
  
 

ATA DA 135ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA FACULDADE DE FILOSOFIA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2023. Em 11 de maio de dois mil e vinte e três, às 14 horas, 

logo após a reunião do DFIL, através da plataforma Google meet, link: https://meet.google.com/asj-

yxot-oar?hs=224, reuniram-se os professores da Faculdade de Filosofia (FAFIL) – Rodolfo Petrônio, 

Pedro Rocha, Angela Donini, Andréa Bieri,  Ana Flaksmann, Ecio Pisetta,  Nilton dos Anjos, 

Marcelo Guimarães, Thiago Oliveira, Samir Haddad, Rodrigo Ribeiro, Rodrigo Dantas, Charles 

Feitosa, Rosana Suarez, Dario Teixeira, Anna Hartmann, convocados pela direção e pelas 

coordenações, para a 133ª sessão Extraordinária para tratar dos seguintes pontos em relação à 

reforma curricular: PONTO 1 – Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior (Ata 134ª): 

Aprovado. PONTO 2 – Reforma Curricular: a) Licenciatura: i) Fluxograma e carga horária total 

dos componentes curriculares de 3.210h/a (em anexo); ii) Definição da carga horária referente à 

formação pedagógica - disciplinas obrigatórias dos Departamentos de Fundamentos da Educação, e 

de Didática: Política Educacional, LIBRAS e Didática que totalizariam 180h/a; e da formação 

complementar: disciplina optativa ofertada por outros departamentos (exceto o de Filosofia): 60h/a; 

iii) Lista de disciplinas de formação complementar ofertadas por outros departamentos, excetuando o 

de Filosofia (em anexo); b) Bacharelado: i) Fluxograma e carga horária total dos componentes 

curriculares de 2.310h/a (em anexo); ii) Definição da carga horária referente à formação 

complementar: 120h/a; iii) Lista de disciplinas de formação complementar ofertadas por outros 

departamentos, excetuando o de Filosofia (em anexo). Aprovado. Os documentos aprovados pelo 

colegiado seguem anexados a esta Ata. Justificaram ausência os professores Rossano Pecoraro e 

Baptiste Grasset. A professora Vânia Dutra está em afastamento para pós-doutoramento. Nada mais 

tendo a tratar, eu, prof. Écio E. Pisetta, direção da FAFIL, lavrei a presente ata, que segue assinada 

por mim.  
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